

两高今年重点要做这12件大事

近日,最高人民法院、最高人民检察院两份工作报告“出炉”。“惩治影响常态化疫情防控各类犯罪”“严惩贪占扶贫款物犯罪”“严厉惩治性侵未成年人犯罪”……两高今年重点要做的这些大事,将影响你我的生活。

依法惩治影响常态化疫情防控各类犯罪

【最高法】依法惩治影响常态化疫情防控各类犯罪,坚决维护国家安全、生物安全、公共卫生安全和社会稳定。
【最高检】严惩危害防疫、非法捕杀和交易野生动物等犯罪。

深化扫黑除恶专项斗争

【最高法】深化扫黑除恶专项斗争,依法公正高效审理涉黑涉恶犯罪案件,让每一起案件都经得起法律和历史检验,让人民群众收获更多安全感。
【最高检】集中力量办理进入起

诉高峰的涉黑涉恶案件,助推长效常治。

坚决惩治危害国家安全犯罪

【最高法】严厉打击敌对势力渗透、破坏、颠覆、分裂活动。

【最高检】坚决惩治危害国家安全犯罪。

严惩贪占扶贫款物犯罪

【最高法】严惩“三农”领域各类犯罪,强化消费扶贫、就业扶贫、产业扶贫司法保障,加强金融、环境资源等案件审判,为打好三大攻坚战提供有力司法服务。

【最高检】严惩贪占扶贫款物犯罪,推动建立扶贫领域涉案财物快速返还机制。

参与涉疫矛盾纠纷排查化解

【最高法】坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,注重运用调解、执行和解等方式妥善化解因疫情引发

的矛盾纠纷。

坚决依法纠正就业中地域、性别等歧视,坚决依法纠正无故解除新冠肺炎患者劳动合同关系的行为,维护劳动者公平就业权利。

【最高检】参与涉疫矛盾纠纷排查化解,有力促进疫后社会治理。

严惩公共安全、民生保障等领域犯罪

【最高法】严惩公共安全、民生保障等领域犯罪,加强新型犯罪问题研究应对。

【最高检】规范公益诉讼检察工作,积极稳妥办理安全生产、公共卫生、妇儿儿童权益保护、网络侵害、扶贫等领域公益损害案件。

严厉惩治性侵未成年人犯罪,督导“一号检察建议”落实再落实。

加强个人信息安全保护,从严惩治金融犯罪

【最高法】加强产权和知识产权

司法保护,保护商业秘密。加强数据权利和个人信息安全保护,服务数字经济健康发展。

【最高检】从严惩治金融犯罪。

依法惩治职务犯罪

【最高法】依法惩治职务犯罪,服务一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

【最高检】深化监检衔接,依法惩治职务犯罪。

突出办好生态环境和食品药品领域损害公益案件

【最高法】坚持以人民呼声为第一信号,不断解决群众关注的难点堵点痛点问题。

【最高检】突出办好生态环境和食品药品领域损害公益案件。

积极参与市域社会治理

【最高法】积极参与市域社会治理,发挥人民法庭作用,服务法治乡村

建设。

【最高检】坚持新时代“枫桥经验”,积极参与市域社会治理。

加强智慧法院、智慧检务建设

【最高法】巩固拓展疫情期间智慧法院建设应用成果,完善互联网司法模式,以精准司法推动数字正义,努力实现新时代更高水平的公平正义。

【最高检】提升检务科学管理水平,升级智慧检务建设,全面推进新时代基层检察工作创新发展。

严惩司法腐败

【最高法】坚决破除形式主义、官

僚主义,严格执行防止外部和内部人员干预过问司法“三个规定”等铁规禁令,让暗箱操作没有空间,让司法腐败无法藏身,扎实开展“以案释德、以案释纪、以案释法”警示教育,以零容忍态度严惩司法腐败,把“严”的主基调长期坚持下去,以廉洁司法确保公正司法。

【最高检】落实全面从严治党主体责任和监督责任,深化中央巡视反馈意见整改落实,在“严”的主基调下抓实系统党风廉政建设,深入开展检察队伍教育整顿,打造忠诚干净担当的检察铁军。

(岳小乔)

图片新闻

法治“云课堂”开讲

近日,泸州市纳溪区人民检察院举行以“同舟共济、检护明天”为主题的检察开放日活动。

活动中,纳溪区检察院检察长朱亚梅等法治副校长以网络直播形式,带领未成年人及家长代表参观了“纳爱”法制教育基地,开展了线上法治实践活动,让法治宣传教育在潜移默化中入脑入心。图为该院检察官利用网络直播向未成年人及其家长代表讲解禁毒知识。(王超明 刘贞雁 摄影报道)



广安公安
Guang An Gong An
栏目协办:广安市公安局

前锋区 加强快递业治安管理

本报讯 为规范和加强快递业治安管理,严防不法分子利用物流寄递渠道非法运输违禁物品和危险物品,近日,广安市公安局前锋区分局组织民警、辅警对辖区快递物流业进行安全大检查。

检查中,民警、辅警对辖区各快递营业网点逐一进行检查,

重点对从业人员管理、寄件人身份信息、交寄物品管理等进行核查登记,并对消防设施配备、视

(李小刚)

善用综治力量化解矛盾纠纷

本报讯 今年以来,为深入推进“枫桥式公安派出所”创建工作,广安市公安局前锋区分局大佛寺派出所结合实际,创新思路,充分调动辖区综治力量参与矛盾纠纷化解,确保小事不出社区、不出街道。

据悉,该所充分依托勤务指挥室,建立警情会商研判机制,对反复发生的警情和重大矛盾纠纷隐患,及时对接相关责任单位参与到矛盾纠纷化解当中。今年以来,该所共开展常态研判13次,梳理重点警情80余起。

此外,该所结合“六进六边”工作,组织社区民辅警深入

(周越)

岳池县 维护辖区和谐稳定

本报讯 为进一步提高辖区群众扫黑除恶和防骗意识,切实保护人民群众财产安全,近日,岳池县新场派出所开展了形式多样的扫黑除恶和反电信诈骗宣传活动。

该所组织民警,联合党政机关工作人员和社区网格员,深入辖区学校、车站、社区等人员密集场所,采取悬挂横幅、发放宣传单、张贴公告等方式开展宣传活动,着重向群众介绍公安机关开展扫黑除

恶取得的成果、农村黑恶势力的特性及群众举报方式。在反电信诈骗方面,重点向群众介绍了新型电信诈骗的特点及防范知识,提醒群众正确使用微信、QQ、支付宝等网络支付平台,慎重向他人转帐,防止落入诈骗陷阱。

此次宣传活动,该所共悬挂横幅5条,举办专题讲座6堂,发放宣传单850余份,张贴公告10张,现场接受群众咨询500余人次。(张毅)

华蓥市 开展治安清查行动

本报讯 为营造和谐稳定的社会环境,近期,华蓥市公安局高兴派出所按照全市公安机关的统一部署,组织警力对辖区旅馆、茶楼、网吧等场所集中开展治安清查行动。

行动中,民警重点检查了旅馆实名登记旅客信息情况、系统运行情况和消防器材配置情况;对辖区茶楼开展逐一检查,对经营业主存在的违规行为要求责令整改;实地检查了出租

房屋,查看了流动人口登记情况。在检查完重点场所后,民警继续作战,在重点街道路段开展夜巡,大力盘查车辆和可疑人员,提高见警率。

此次行动高兴派出所共检查辖

区内宾馆5家、单位场所4处,

发现安全隐患问题2个,下发消防隐患整

改通知书1份,现场训诫2人,现场

整改安全隐患3处,盘查车辆20余

台次。(左元波 李杰)

纵深推进扫黑除恶专项斗争

本报讯 近期,华蓥市公安局按照扫黑除恶专项斗争工作部署,坚持“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”原则,持续保持高压震慑态势,加强日常监管,强化执法联动,确保涉黑涉恶问题得到根本遏制。

为纵深推进扫黑除恶专项斗争,该局坚持目标导向,全力开展“六清”行动,不断提升扫黑除恶专项斗争成效。同时,坚决做到“四个紧盯不放”,即紧盯涉黑涉恶重大案件、紧盯“保护伞”与“关系网”、紧盯黑

恶势力经济基础、紧盯乱点乱象源头

治理,从严打击了涉黑恶势力违法犯

罪活动。

今年以来,该局进一步健全防范

打击涉黑涉恶违法犯罪的长效机制,

全面推进扫黑除恶专项斗争工作的

深度与广度。截至目前,该局已打掉

黑社会性质组织1个、恶势力集体3

个、恶势力团伙1个,刑事拘捕65

人、逮捕55人,冻结扣压涉黑涉恶资

产7000余万元,有效提升了人民群

众满意度。(李杰)

邻水县 交通安全宣传入人心

本报讯 为提高农村群众交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故发生,近日,邻水县公安局交警大队相关负责人抓住石滓镇赶集之机,联合该镇交管办工作人员和劝导员到石滓镇双桥社区开展交通安全宣传活动。

活动中,民警辅警通过发放安全宣传资料、接受群众咨询等方式,向赶场群众讲解农村道路交通安全常识、道路交通安全法律法规等知识,

使其在交通行为中自觉做到懂法、守法、依法。

同时,向群众宣讲违法载人、

无证驾车、饮酒驾驶等交通违法行为

给社会和家庭带来的惨痛教训,

敲响交通安全警钟,引导群众自觉遵守道

路交通法规,抵制不文明交通行为。

活动当天,该大队共出动宣传警

力6名,发放宣传资料700余份,解答

群众疑惑29人次,进一步增强了群众

对道路交通安全工作重要性的认识。

(冯文杰)

增强驾驶人文明交通意识

本报讯 为增强新驾驶人的文明交通意识,近日,邻水县公安局交警大队到辖区鑫辉驾校开展了文明交通进驾校“五个一”主题宣传活动。

活动中,该大队通过发放宣传资料、面对面宣讲以及举行文明守法驾驶宣誓等方式,向驾校学员宣传了道路交通安全法律法规,以及

各种交通违法行为给自身和家人带来

的危害。此外,要求驾校在教导学员驾

驶技能的同时,开展安全文明驾驶知

识培训,促进学员文明交通习惯的养成,

树牢“生命至上、遵法守纪、文明交通、

安全出行”的交通法制理念。

此次宣传活动共发放宣传资料

150余份,接受学员咨询12人次。

(冯文杰)

遗失声明

侯坤购得金珍宝锦城一期二栋二单元403代收费收据(编号:00000434,金额:196542)遗失,声明作废。

2020年6月3日

遗失声明

峨眉山市西点圆梦酒店管理有限公司(统一社会信用代码:915111810689713801)王旭法人章(编号:511815026864)遗失,特此声明。

2020年6月3日